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(1) Resuelva la ecuacion diferencial : y'' +y =4z + cos(x)

(20 puntos).
Solucién:
Resolvamos en primer lugar la ecuacion diferencial homogénea asociada
y''+y=0

La ecuacion polinomial asociada es 72 +1 =0

rpl=0=12= —1#{”:Z |
To = — 1

yn(z) = 1 cos(x) + o sen(x)
Obtengamos ahora una solucion particular para la ecuacion diferencial
y''+y=4zx

Usemos el método de los coeficientes indeterminados.
yp(z) = A+ Bz

Luego, al reemplazar en la ecuacion diferencial y’’ +y = 4z, se tiene que

0+A+Brx=4r=B=4,A=0



Por lo tanto, para la ecuacion diferencial y'’ + y = 4 2 la solucion particular es
yp1(z) = 4

Obtengamos en segundo lugar una solucidén particular para la ecuacion
diferencial y'’ +y = cos(z)

Usemos el método de los coeficientes indeterminados.
yp(z) = Acos(x) + B sen(z)

yp'(x) = — Asen(z)+ Bcos(x)
yp'(x) = — Acos(x) — B sen(x)
Luego, al reemplazar en la ecuacion diferencial y’’ +y = cos(z), se tiene que
— Acos(x) — Bsen(z) + Acos(z) + B sen(x) = cos(z) = 0 = cos(z)
Lo anterior nos muestra que la solucién particular considerada no sirve, por lo
tanto debemos modificarla. (Notemos que g(z) = cos(z) es solucion de la
ecuacion homogénea asociada).
Consideremos ahora la solucién particular
yp(z) = (A+ Bx) cos(z) + (C + Dx) sen(z)
yp'(x) = Beos(x) — (A+ Bx) sen(z) + D sen(x) + (C + Dx) cos(x)
yp'(x) = — Bsen(z) — Bsen(x) — (A + Bzx) cos(x) + D cos(x) +
D cos(x) — (C + Dzx) sen(x)

Luego, al reemplazar en la ecuacion diferencial y’’ +y = cos(z), se tiene que

— 2Bsen(z) — (A + Bz) cos(z) + 2D cos(z) — (C' + Dx) sen(x) +
(A + Bx) cos(z) + (C + Dz) sen(z) = cos(z) =

—2Bsen(x)+2Dcos(x)Ecos(m):>B:0,2D=1=>B=0,D:%

Dado que A y C pueden tomar cualquier valor real, lo anterior muestra que
una solucion particular puede ser y,» = %x sen(zx), considerando A =0, B =0,

C=0yD=3
Finalmente la solucion general de la ecuacion diferencial

y''+y=4x + cos(x)



es

y(z) = yn(x) + yp1 (z) + ype(z) = 1 cos(x) + ¢z sen(x) + 4x + %ZL“ sen(x) D

(2) Utilizando el método de variacion de parametros resuelva la EDO

6721‘
2241

y''+4y' +4y =
(20 puntos).
Solucién:
Resolvamos la ecuacion diferencial homogénea asociada.

y'' +4y' +4y=0
La ecuacion polinomial asociada es 72 +4r+4 =0

— _ :_2
7“2—1-47°—i-4=0¢r:—4i 16 16=> "
2 7'2:—2

Luego la solucion de la ecuacion homogénea es

yp(r) =cre? +cpwe™

Notamos que yi(z) =e 2y y(x) =xe 2 , y la solucion particular buscada
es de la forma y,(z) = ¢1(z) y1(x) + c2(z) ya(x)

Calculemos la matriz wronskiana

—2z —2x
W= |:y} y? :| = |: ‘ —2z —2'1'1: ‘ —2x :|
Yy Yo —2e " e —gxe*

6—2:1: T 6—2:1:

_ 4 —4x -4z __ -4z
-9 6—2:1; 6—2:1: — 9 6—2:1; =€ 2ze +2zxe =e€

Luego \W|:‘

Resolvamos el sistema

/ 0
W |:2}:| = [ 6721 ]
2 1

usando el Método de Cramer.
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—4x 1

Cé = e~ = (ZE2+1) P = (.’L’2+1) —— CQ(.T) = Arctg(x)

A . . . —2x
Finalmente la solucion de la ecuacion diferencial y'' + 4y’ +4y = ;2_+1 es

2 Sin(x® +1)e 2 +x Arctg(z) e D

D=

y(x)=cre ™ +cyze”

(3) Resuelvala EDO siguiente

3y// I 4yl — 5
(20 puntos).
Solucién:
Resolvamos en primer lugar la ecuacion diferencial homogénea asociada
Sy// ! _ 4y/ — O
La ecuacion polinomial asociada es 37% —4r =0
™ = 0

2 2
3 —dr=0=7r3r”-4)=0= T2:%:§\/§

7“32—%\/g

Luego la solucion de la ecuacion diferencial homogénea es
2 /3, 2 /3.
yn(x) =c1 + €3 V3a +c3€ 3 Via

Ahora determinemos una solucion particular de la ecuacion no homogénea

yp(z) = A+ Bz

yp/(x) =B

yp''(x) =0

yp'"(x) =0

Luego, al reemplazar en la ecuacion diferencial 3y’’’ — 4y’ =5, se tiene que
~4B=5=B= -2

Una posible solucion particular, al considerar A =0, es y,(z) = — % x

Finalmente la solucion general de la ecuacion diferencial 3y’’’ —4y’' =5 es

y(r) = +Cg€%\/§x+036_%\/§x—%x D



